

用爱和温暖守望生命花开

——长治医学院附属和平医院产科护士长付丽丽

牛丽丽

在科室管理中,她是尽心的“管家婆”;在同事眼里,她是操心的“娘家人”;在患者面前,她是贴心的“女战士”。她叫付丽丽,是长治医学院附属和平医院产科的一位优秀护士长。

今年工作满二十年的付丽丽,已经轮换了三个科室,从血液科到乳腺科,再到如今的产科,一路的艰辛与汗水,让她练就了一身本领,她总是以高度的责任感、优秀的专业素养以及严谨的工作作风,为同事、患者和家属提供热忱周到的服务。

一袭白衣,一生热爱

2004年,付丽丽走上护理岗位,一顶燕尾帽,一袭白衣,一段誓词,开始了她的护理之旅。至今,她从事护理工作20年,担任护士长8年,一直战斗在工作的最前线。

“血液科收治的主要是血液系统恶性疾病患者,有老有幼,不分年龄,不分职业,他们自己甚至整个家庭都在生理、心理上承受了巨大的痛苦与折磨,我感受更多的是疾病的无情和患者的痛苦;而在乳腺科,虽然乳腺疾病越来越高发,但是疾病的治愈率相对较高;到了产科,与‘生’的距离最近,每天看着新生命呱呱坠地,让我感觉到生活充满了希望。”谈起三段不同的工作经历,付丽丽直言每一次环境的改变都让她的心态悄然变化,但对工作和对患者的热情从未消减。

工作科室的不断变换给付丽丽带来了无尽的考验。每一次角色的转变,都让她不得不从头学起,特别是从护士到护士长这一身份的转变,一方面要熟悉科室,尽快接手工作,保证科室正常运转,另一方面,“打铁还要自身硬”,要想带好队伍,必须提高自身能力和水平,才能“服众”。

护理工作琐碎,工作加班加点已

是常态,专业的提升只能利用工作之余的时间进行,下班后除了要兼顾家庭更要抽空学习。就这样,付丽丽一步一步摸爬滚打,从刚进科室的懵懂到独当一面。

“护士长,您来看一下这个病人的情况”“护士长,这个怎么弄啊”“护士长,来帮帮我吧”“护士长,护士长”……科室里的每一声“护士长”都激励着付丽丽不断前行。

“当上护士长,就变成了爱管闲事的‘管家婆’:护士们的业务要管、工作习惯要规范、科室日常运转、水电床位、物件用品等,所有大事小事都要冲在第一线去处理,各类通知和规定要传达要执行要监督……”在付丽丽心中,护士长不是一种荣耀,更多的是一份责任。

辛勤付出,守护健康

产科是一个特殊的高风险科室,每次抢救都是两条生命的呼唤,胚胎停育、胎盘早剥、产后出血、胎盘植入、羊水栓塞……在护理岗位上奋战多年,付丽丽见过太多生命的脆弱,所以“母婴安全”是她一再强调的重中之重。

为了让繁杂的事情按时间节点高效率完成,每晚睡觉前,付丽丽都会对次日需要完成的工作进行规划。每天早上,在带领护理团队查房时,她不仅要观察患者的病情变化,还会明确叮嘱护士患者的护理重点,跟踪落实情况,对于患者提出的问题,更是以身作则,全力帮助解决。

“很多产妇都是第一次当妈妈,加上现在高龄产妇越来越多,大家对生育这件事难免会产生恐惧、害怕的心理。在医院,我们必须要多为患者考虑。更何况我们同为女人,更能体会到准妈妈的辛苦。”“如果你是患者,你



付丽丽在认真工作。

的需求是什么”,这是付丽丽常常挂在嘴边的一句话。基于这种强大的同理心,她总能把微笑和温暖带给每一位患者。

除了日常工作中的呵护,付丽丽认为宣教科普对守护母婴健康有着重要作用。

“和平医院早在1994年便成立了孕妇学校,按照孕前、孕期、分娩期、产褥期及新生儿期五个阶段有计划地安排课程,为‘准妈妈’‘准爸爸’普及孕期知识。”付丽丽作为产科的一员,积极参与到科普授课中,并为科室人员合理排班,鼓励全员参与。

在付丽丽的带领下,产科护理人员亦步亦趋,用专业、细心、耐心、爱心、责任心守护着每一位产妇的健康,科室墙上挂满的锦旗便是对她们辛勤付出的最好见证。

荣誉满载,初心不改

付丽丽的工作得到了同事和患者的认可,“优秀护士长”“最美太行护

士”等荣誉便是对她护理工作的最好嘉奖。“先进个人”“优秀教师”“个人一等功”“全省医护岗位技能训练和竞赛活动三级医院护理组一等奖”等则是对她个人优秀素质和护理技能的认可。在最近和平医院“2024年第三季度收到锦旗、表扬信”名单中,付丽丽也名列其中,这更是对她良好医风医德的高度赞誉……一项项的荣誉让付丽丽的初心更加清晰明了。

她说:“自从成为一名护理工作者以来,我见证了无数家庭的悲欢离合,感受到了患者们对生命的渴望与期盼,更感受到了生命的无常和医疗技术的有限。对于我的工作而言,不求事事如愿,但求无愧于心。在未来守护生命的道路上,我将不遗余力为生命接力,为患者的健康竭尽全力!”

二十年的坚守,付丽丽始终奋战在临床一线,用热情点燃同伴的信心,用真诚抚慰患者的创伤。未来,她将继续带着这份初心,在护理的道路上默默耕耘、潜心奉献,以勤勉敬业努力守护妇婴安康。



近日,潞州区梅辉坡社区为辖区残疾人发放辅助器具,旨在为残疾人群体送去生活的便利与希望,帮助他们更好地融入社会。这些辅具不仅是器械,更是他们重新拥抱生活的有力“伙伴”。

今后,梅辉坡社区将持续关注残疾人的需求,加大帮扶力度,让残疾人在生活的道路上不再“受阻”,与我们一道共享社会发展成果,共同追逐美好梦想。

张玲 摄

潞州区太东街道文卫社区

开展“消防安全知识进万家”主题活动

本报讯 见习记者李慧涛报

道:近日,潞州区太东街道文卫社区党委针对有效防范化解冬季消防安全风险,组织党员志愿者开展“消防安全知识进万家”主题活动,通过上门讲解、发放资料、排查隐患等方式,进一步筑牢安全防线,确保辖区冬季消防安全形势稳定。

活动中,志愿者对小区内的消防设施、电力设备、燃气管道等进行了全面细致的排查,针对排查出的安全隐患,及时与社区管理部门和物业公司进行沟通并提出了整改建议,督促其进行整改。同时,还向居民广泛宣传消防安全知识,提高居民的安全防范意识和应急

处理能力。

结合当前各类生产经营活动进入旺季,各类事故诱发因素增多、风险增大的特点,党员志愿者们还深入群众家中开展消防安全宣传,向群众普及冬季大功率电器使用注意事项、家庭安全用火用电用气常识、电动自行车充电使用安全、火场逃生自救方法等知识,提醒广大群众在发现电气线路出现破损、老化等现象时及时更换。

主题活动与志愿服务同行,通过开展“消防安全知识进万家”主题活动,不仅有效消除了小区内的安全隐患,还进一步加深了社区与居民之间的沟通交流,增强了社区的凝聚力。